

## Консультация на тему:

### «Применение природного и бросового материала в детском творчестве»

Занятия ручным трудом с детьми дошкольного возраста включают использование разных материалов, в том числе природного и бросового. Работа с необычными материалами вызывает живой интерес детей, способствует проявлению творческого начала, поскольку только способность выделять новую функцию в предмете, позволяет преобразовывать его.

Разнообразие природного материала и простота обработки дают возможность широко применять его в работе с дошкольниками. В природном материале цвет и форма заданы изначально, и они совершенны, потому что созданы самым великим художником - Природой. Из собранных материалов можно круглый год создавать картины, поделки, сувениры. При рассматривании листочков у каждого ребенка рождаются свои ассоциации. И образы не только легко и быстро придумывать, но и создавать. Например, аппликация из осенних листьев даже легче, чем из бумаги. Ничего не надо вырезать, остается лишь подбирать нужные формы и цвета, затем аккуратно наклеивать их на бумагу, чтобы получилась красивая картина.

Изготовление объёмных поделок, аппликаций из природного материала не только сближает детей с природой, но и дает радость созидания и творчества. Работа с данным материалом развивает внимание и мышление дошкольника: он рассматривает сделанный образец поделки, анализирует, из каких частей он состоит и из чего можно сделать. Ребенок учится планировать последовательность своей работы и находить наиболее интересные варианты оформления поделки мелкими деталями, ориентируется в их в пространственном расположении. Такие занятия, дают прекрасный старт для развития воображения и нестандартного мышления у дошкольников.

Бросовый материал – это, тот материал, который вроде и уже не нужен в хозяйстве, а для поделок очень интересный материал, для придания им «второй жизни». Самое интересное, что такой материал для поделок всегда находится под рукой. Практически в каждой семье мы можем без труда найти пластиковые бутылки, одноразовую посуду, коробочки, капсулы киндер - сюрпризов, лоскутки ткани, кусочки фольги, фантики, пуговицы и др. Доступность, яркость, простота в применении бросового материала дает неограниченные возможности детям для осуществления фантазий, для творческого самовыражения и самореализации. Занимаясь художественным трудом с использованием бросового материала, дошкольники осваивают инструменты, приобретают практические навыки и умения, исследуют свойства различных материалов, экспериментируют ими. Для получения конкретного задуманного продукта они преобразуют первоначальную форму, видоизменяют её, добавляют детали, убирают имеющиеся, включают дополнительные материалы. В результате такой работы у детей формируются такие качества как практичность, умение беречь и ценить каждую вещь.

В процессе работы с природными и бросовыми материалами у дошкольников развиваются творческие способности, чувства цвета, ритма, тренируются мышцы кистей рук, глазомер, воспитывается усидчивость, наблюдательность. И самое главное в работе с этими материалами создавая поделки своими руками, видя результат своей работы, дети испытывают положительные эмоции, радуются, что могут своими руками создавать красивые и полезные поделки.

Творите, выдумывайте, и у вас с Вашим ребенком обязательно получатся замечательные поделки из бросового и природного материала. Совместное с малышом творчество, существенно упростит процесс взаимопонимания между родителями и детьми.